

2023年度汝州市“新时代好少年”事迹

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党的二十大精神，进一步加强和改进未成年人思想道德建设，培育和践行社会主义核心价值观，深化“童心向党”主题教育实践活动，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，今年3月份市文明办、教育体育局、团市委、妇联、关工委联合开展了“新时代好少年”评选表彰和学习宣传活动。经过广泛宣传发动，逐级推荐，严格审查，最终20名同学被评为2023年汝州市“新时代好少年”。他们爱党爱国、勤学善思、自强自立、见贤思齐、孝老敬亲，充分展现了我市未成年人新时代的精神风貌。

——编者



孙文 男,11岁,汝州市广成小学教育集团少先队大队委员,四一班班长。他兴趣广泛,在课余时间参加了围棋、书法、吉他、游泳等兴趣培训,并积极参与学校组织的各类活动。曾在河南省都市频道举办的“非童小趣”栏目中表现优异,获得“优秀小演员奖”;获得“硬笔书法三级”证书、“民谣吉他五级”证书、“围棋业余组一段”的成绩。他连续四年被学校评为“三好学生”“校级学霸”“拾金不昧好学生”“优秀少先队干部”等称号,担任升旗仪式主持人,并且在汝州市教体局举办的“知行合一读书会”上担任小主持人,获得领导和老师的一致好评。



关龙宇 男,9岁,汝州市广成小学教育集团三一班班长。他品学兼优、乐于助人、热爱集体、积极向上,是一名兴趣广泛、活泼开朗的男孩。在学校,他用他的热情及爱心,成为同学们的贴心朋友。作为班干部,他能处处以身作则,起到了模范带头作用,为同学们树立了良好的榜样。在家里,他孝敬长辈,是个懂得感恩的好孩子。在社区,他是文明志愿者,常带着几位小伙伴主动捡拾绿化带白色垃圾,擦洗楼道栏杆,为社区做好事。



张潇丹 女,10岁,塔寺小学四年级三班学生。她热心公益,每个周末到青瓷博物馆为游客们讲解汝瓷文化;她参加线上《大学》读书会,在读书社为同学们服务,主动担任主持人、播控等,引导同学们多读书、读好书、远离手机。她酷爱读书,参加各种诵读活动,从线下的“今日汝州”读书会、汝州“护苗”读书会到线上的青吟读书会、《小读者》杂志主办的思辨少年读书会等活动。她时刻注意自己的言行,在德、智、体、美、劳等方面都有突出表现,多次获得“优秀学生”“优秀班干部”“书香少年”等荣誉称号。



刘怡成 男,12岁,塔寺小学五四班学生。在学习上他刻苦努力,成绩优异,连年被评为塔寺小学“优秀学生”“学习之星”“优秀班干部”“书法之星”“书香少年”等称号。在生活中,他懂礼貌,尊重师长,积极开展志愿服务,是大家眼里好榜样;在学校里,作为班干部的他,以身作则,乐于助人,是同学眼中的好伙伴。在家里,他勤俭节约,善良有孝心,是父母眼中的好孩子。这份正直与善良、尊师孝亲的美德,以及内心始终对美好生活的热爱与追求,书写着新时代好少年的责任与担当。



谷雨桐 女,五中八九班学生。她是一个勤奋好学、乐于助人、遵守校规校纪的好少年。在学习上自觉约束自己,节假日在家坚持学习,学习成绩一直在班里名列前茅。她尊敬老师,是老师的得力小助手,时常协助老师管好班级各项事务;热爱集体,积极参加学校组织的各项活动,在手抄报活动评比中,荣获特等奖。在家里她尊敬长辈,听父母的话,孝敬父母。她兴趣爱好广泛,喜欢手工制作、画画、跳舞,陪父母打羽毛球。遇见垃圾能顺手捡起扔到垃圾桶里,保护环境卫生。



马怡涵 女,汝州市实验中学清北21班学生。她文静中透着机灵、温和中透着坚强,真诚、自信、进取,她有着一股钻劲儿,不向任何一道难题低头。正是因为这个好习惯,年年被评为校“优秀学生”称号,多次获得学期考试“一等奖”“三等奖”“一本之星”“单科状元”等荣誉证书。她见义勇为、热心公益,组织同学们成立了“志愿服务队”,担任队长一职,相继开展了创卫、爱心帮扶、清明祭扫等志愿服务活动。她爱好广泛,利用课余时间学习了舞蹈、吉他、素描等技艺,既丰富了精神世界,又为同学们树立了榜样。



李天一 男,17岁,共青团员,汝州市第三高级中学高二四班学生,现任高一级段团总支书记。他积极带领同学参加志愿服务活动,主动策划主持元旦晚会、诗歌朗诵及文艺演出等多项活动,荣获“优秀志愿者”“优秀播音员”等荣誉称号。在生活中,诚实守信,热心公益活动,积极参加志愿服务活动,新冠肺炎疫情期间,积极参加村中的志愿服务,并在志愿服务过程中有着突出的表现;2022年2月受到汝州市疫情防控指挥部办公室颁发“表扬信”;2022年2月荣获共青团汝州市委颁发“志愿服务证书”,坚持每周周五积极参加志愿服务等公益活动。



邵钰杭 男,15岁,王寨乡第二初级中学九年级四班学生。在学校尊敬老师,团结同学,遵守校规校纪,深得老师和同学们的好评。在学习方面,他是个勤奋刻苦、勇于探索的好学生,学习成绩一直在班级名列前茅。今日事今日做,他努力做到独立自主,主动帮助做家务,提高自己适应环境和独立生活的能力,有良好的学习习惯,如课前预习,上课认真听讲,积极回答问题,课后认真完成作业并复习等。自觉遵守学校的各种规章制度,处处严格要求自己,为同学们树立带头示范作用。



樊宗楷 男,15岁,汝州市特殊教育学校培智三年级(1)班学生。他身处逆境,但勤奋好学,品学兼优,勤俭节约,自强自立。从不和同学朋友攀比,在家中,体谅到父母的不易,自觉承担起照顾弟弟和家中老人的任务。在学校,尊敬老师,团结同学,关心帮助他人,热爱集体,踊跃参加集体活动。他多次被评为校级“优秀学生干部”和“三好学生”。以乐观的人生态度去迎接学习、生活中的种种挑战,热爱生命,努力向上。以实际行动在影响着周围的人,也感动着周围的人。



邵海航 男,13岁,汝州市一中七(11)班学生。他乐于助人,在同班一位男同学因为腿骨折在校需要专人照顾时,他自告奋勇,主动照顾同学,下课后搀扶该同学去厕所,下学更是送至其家长处,无微不至照顾该同学一个多月,直到该同学能够独立行走,被汝州市教体局评为“文明学生”。他热爱阅读,从小养成爱读书的好习惯,每天坚持读书半个小时,所写《不一样的爸爸》《我的毕业感想》等文章在《今日汝州》报纸上发表。他还善于钻研,学习成绩优秀,荣获汝州市一中“2022-2023”年度上学期“三好学生”,2023年度下学期“进步之星”称号。



侯一山 男,13岁,汝州市温泉镇第一初级中学七九班学生。他乐于助人,积极参加学校举办的各项志愿服务活动。在“为白血病人一元捐”活动时,他主动把自己节省下来的零用钱捐出来,以尽自己的微薄之力,帮助需要帮助的人。他刻苦学习,成绩名列前茅,用心帮助同学,做好榜样。并积极竞选数学课代表,主动为同学们讲解知识。他自立自强,孝顺敬老。在学校,能很好地打理自己的生活,当学校创建“文明宿舍”的时候,他积极帮助同学整理内务。平时父母工作繁忙,周末回家时,主动帮助父母做一些力所能及的家务,体谅父母工作的不易。



陈森雨 女,11岁,是夏店镇中心小学五年级四班的一名少先队员。她心地善良、热爱集体、勤奋好学,尊敬师长。一直以来,本着孝敬父母,尊敬长辈,关爱同学的优良美德要求自己,品学兼优,积极向上。她坚持全面发展,积极参加学校组织的活动,在书法比赛、数学竞赛、朗读大比拼、美术比赛中取得了优异的成绩,是个多才多艺的“小才女”。她热心公益,积极参加社区的志愿服务活动,帮助邻居奶奶浇花、除草,遇到垃圾主动捡起来丢在垃圾桶里,她是老师的好帮手,同学们的好榜样,新时代的好少年。



鲁怡欣 女,夏店镇上鲁小学五一班学生。她是父母眼中的乖孩子、老师心目中品学兼优的好学生,是同学们学习的好榜样,是一名德、智、体、美、劳全面发展的优秀少先队员。在学习的道路上,取得成绩时不骄傲,遇到挫折时不气馁。生活中,她经常阅读有益的课外读物,在父母的指导下积极地获取知识,上网查阅资料,解决学习中的疑难问题。在家中,她尊敬长辈,孝敬父母,勤快、懂事,深受邻里的夸奖。她深知父母的辛苦,从小就学着做家务活,洗衣、洗菜,还能做简单的饭菜,学会照顾自己的同时,也能照顾弟弟妹妹。



王曦月 女,14岁,汝州市第二初级中学八三班学生。她热爱环境,努力做好“环保小卫士”,在学校参加“小红帽”行动,戴上小红帽,披上绶带,看到地上的垃圾,毫不犹豫地捡起,看到有不良行为,主动上前制止,积极参加学校组织的捐款活动。她多才多艺,爱好广泛,喜欢舞蹈,古筝,演讲朗诵……在学校担任广播站站长,演讲团成员。获得“中华魂好家风”演讲一等奖,获得了“曹灿杯”金奖,积极参加公益活动,每年都会去敬老院。在新冠肺炎疫情防控期间,穿上防护服去挨家挨户收集信息,尽自己的一份绵薄之力。



叶瑞卿 女,就读于汝州第四高级中学高一八班,她成绩优异,尊敬老师,踏实能干,为人正直坦率,在唱歌和绘画方面取得好成绩,受到老师和同学们的一致好评。她爱学习,爱思考,多次取得班级第一、年级名列前茅的优异成绩,获得学校“三好学生”称号,得到“优秀学生奖”“学习进步奖”。她在努力学习的同时,也常年担任班干部工作,在学习中能够以身作则,讲原则,讲方法,尽职尽责,是班主任的好帮手。她兴趣广泛,才艺双全,曾经参加过演讲比赛和主持人大赛,且在比赛中有所成就。



杨丰瑞 男,10岁,实验小学五年级学生。他勤奋好学,积极进取,团结向上,是父母眼中的乖孩子、老师心目中品学兼优的好学生,也是同学们学习的好榜样。煤山公园早上的读书角,他天天参加,风雨无阻,用整整一年时间背完《大学》《论语》《笠翁对韵》《弟子规》等,今年计划完成背诵《唐诗三百首》。还多次参加市里组织的中华古诗文诵读比赛、啦啦操比赛、古诗新唱、古筝义演活动及学校组织的爱国演讲比赛。他演讲的《祖国,我为你点赞》获一等奖。另外,还多次参加春节中秋节举行的大型义演活动,也深受群众广泛好评。



邵雨汐 女,12岁,就读于汝州市实验小学广成校区五一班。她性格开朗,兴趣爱好广泛,古筝已经学到十级,多次在河南省比赛中获取金奖;软笔书法练习了颜体和曹全碑两种字体,连续两年参加写春联送祝福活动。她还擅长国画和素描,她的绘画作品在各类省级和市级大赛中屡次获奖,在汝州市保护湿地绘画比赛中获得一等奖,参赛作品现在依然在收录并悬挂在沙滩公园进行展览。她酷爱读书,喜欢在书籍的海洋里遨游,喜欢书里各种各样有趣的故事,家里浓厚的书香氛围也让她获得了书香家园的称号。



贾岚 女,汝州市逸夫小学五年级(5)班学生。她是一个自信、开朗、友好、积极向上的女孩。在班级中,担任班长一职,工作中尽职尽责,勤勤恳恳完成老师交代的任务,在同学遇到问题时及时施以援手,为大家服务;在生活中孝敬父母,尊敬老人,乐于助人,与老师、同学相处融洽,平时会承担一些家务,减轻父母的压力。她喜欢唱歌、跳舞、看书、模特、主持,时常也会参加表演和比赛,并且获得了多项荣誉证书。同时,在学习上她毫不松懈,刻苦努力,遇到问题和难题及时向同学或老师寻求帮助,积极主动地完成学习任务。



降子莹 女,汝州市米庙镇第一初级中学学生。她是一个性格开朗乐观,积极向上的阳光女孩。在学校,她是同学们的好朋友,是学校公认的好学生。她多才多艺,在暑假及课余时间参加了书法、绘画等特长班,并屡获佳绩,在“拒绝毒品·花朵向阳”第二届河南省中小学禁毒主题硬笔书法大赛中荣获初中组一等奖,在汝州市举办的“庆元旦书写中国硬笔书法大赛”中荣获二等奖。她的美术作品在“首届梦想家同语国际儿童美术比赛中荣获银奖”,在汝州电视台举办的“子通美术”杯“我的梦想车”少儿绘画大赛中被评为优秀奖。她的儿童画获得文化和旅游部艺术发展中心颁发的九级证书。



张如歌 女,15岁,就读于纸坊一中。她认真负责,乐于助人,每天早晨都提前到教室做好准备督促大家温习功课,积极帮助在学习上遇到困难的同学。她热爱跑步、游泳、跳舞、骑自行车等运动,在800米长跑,立定跳远项目上每次都能拿到满分的成绩,掷铅球更是获得全校女生第一。她从小喜欢并学习舞蹈,时常被舞蹈老师作为小模特进行教研活动,曾参加汝州电视台、市体育文化中心等处举办的多场演出。另外,画画、做手工、弹古筝、朗诵、主持等也毫不逊色。